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Усвідомлююючи авторський задум, важку працю письменника, учні відчувають, переживають у спілці з ним те, що 

у їхньому житті не пережито, набувають здатності мислити словесно-художніми образами, що є важливим показником 
літературного розвитку, об'єднує читача і письменника, викликає інтерес до його творів. 

На кожному уроці літературного читання доцільним є зачитування уривків книг, відповідно до  теми, передмов та 

післямов дитячих книжок про авторів, епізодів з життя письменника, розказані ним самим або його друзями; автобіографій 
зі збірок творів для дітей..  

Якщо читач не може уявити себе на місці іншого (автора або героя твору), в нього не виникне почуття 

співпереживання, твір не зачепить душі молодшого школяра,  а, значить йому не захочеться прочитати інші твори  

письменника. 
Отож, засвоєння понять автор твору: зв’язок автор-твір,  тема-письменник-читач пройде значно ефективніше, 

якщо учитель уведе до методичного інструментарію такий потужний фактор як використання біографічних відомостей про 

автора виучуваного твору. Організація такої роботи відбувається в процесі аналізу твору і не тільки не входить у протиріччя 

з емоційною природою сприймання літературного твору, а й поглиблює його, робить усвідомленішим. Звичайно, 
біографічні факти не формують інтерес до літератури, але систематичне використання їх на уроці розвиває цікавість та 

поглиблює бажання учнів  читати. Тому, інтерес до творчості автора через ознайомлення з біографічними фактами є одним 

з ефективних засобів навчання, а систематичне використання додаткових біографічних матеріалів, фактів життя і творчості 

письменника за правильної педагогічної організації сприятиме формуванню позитивних рис особистості школяра та 
стійкого інтересу до читання.. 
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Постановка проблеми. Загальна середня освіта має забезпечити умови для інтелектуального, соціального, 

морального і фізичного розвитку учнів, виховання громадянина-патріота, а в стратегічному плані – закласти базис для 
формування демократичного суспільства, яке визнає освіченість, вихованість, культуру найвищою цінністю, незамінними 

чинниками стабільного, прискореного розвитку України. 

Початкова школа, зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, забезпечує подальше становлення 

особистості дитини, її інтелектуальний, соціальний, фізичний розвиток. Пріоритетними у початкових класах є виховні, 
загальнонавчальні і розвивальні функції [4]. 

У початковій школі діти ознайомлюються з усіма основними частинами мови. Вивчення частин мови в початкових 

класах має на меті ознайомлення учнів з такими самостійними частинами мови, як іменник, прикметник, дієслово, 

числівник, особові займенники, прислівник і прийменник (без уживання термінів «самостійні» і «службові» частини мови) 
[4]. Також формується усвідомлення того, що кожне слово є назвою предмета, ознаки чи дії і відповідає на певне питання. 

Відбувається й засвоєння орфографічних правил, таких як: правопис відмінкових закінчень іменників і прикметників, 

особових закінчень дієслів тощо, відбувається розвиток усного і писемного мовлення учнів шляхом збагачення словника 

новими іменниками, прикметниками чи дієсловами, уточнення змісту окремих слів, розвитку уміння добирати слова для 
передачі своїх думок [1]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Система роботи щодо вивчення частин мови на основі комунікативно-

діяльнісного і функціонального підходів знайшла своє висвітлення в працях О.М.Біляєва, М.С.Вашуленка, Н.І.Гац, 

І.П.Ґудзик, В.Я.Мельничайка, О.І.Мельничайко, М.М.Наумчук, К.М.Плиско, Л.Б.Попової, Т.Ф.Потоцької, 
Л.В.Скуратівського, О.Н.Хорошковської, Г.Т.Шелехової та ін. 

Важливу роль у розв‘язанні проблеми застосування комунікативно-функціонального підходу до засвоєння частин 

мови відіграли дослідження в галузі психології і психолінгвістики, зокрема теорія мовленнєвої діяльності (Л.С.Виготський, 
О.О.Леонтьєв, О.М.Леонтьєв) і теорія поетапного формування розумових дій (П.Я. Гальперін, Н.Ф. Тализіна та ін.). 

Постановка завдань. Мета роботи – дослідження особливостей реалізації принципу наступності в процесі вивчення 

частин мови в початкових класах. 

Завданнями  дослідження  є: 
1. Опрацювання стану дослідження проблеми в лінгвістичній літературі. 

2. З‘ясування лінгвістичних основ та лінгвістично-дидактичних принципів вивчення частин мови в початковій 

школі. 

3. Окреслення методики реалізації принципу наступності і перспективності під час опрацювання частин мови в 
початковій школі. 
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Виклад основного матеріалу. У молодшому шкільному віці формується початкова система граматичних понять. 

Здійснюється це не відразу, оскільки одні граматичні поняття засвоюються учнями за кілька уроків (наприклад, поняття про 
корінь, суфікс чи префікс). Інші (іменник, прикметник, дієслово) формуються протягом усіх чотирьох років навчання дітей 

у школі. Граматичні поняття формуються внаслідок тривалої роботи над відповідним мовним матеріалом, запропонованим 

учителем. Ця робота складається з таких компонентів як: сприймання окремих однорідних мовних явищ, абстрагування, 
виділення істотних для даної групи явищ ознак, узагальнення їх у спеціальному слові-терміні. 

Як і будь-який процес пізнання, засвоєння граматичних понять відбувається у процесі виникнення і вирішення 

своєрідних суперечностей, що є рушійною силою засвоєння. Так, у початкових класах учні вивчають морфемну будову 

слова, частини мови, речення. У зв'язку з цим засвоюють поняття «іменник», «прикметник», «займенник», «дієслово», 
«прийменник», «підмет», «присудок» тощо. 

Щоб оволодіти цими поняттями, учням потрібно здійснити складну розумову роботу: вичленувати (абстрагувати) 

істотні ознаки, об'єднати (узагальнити) їх в одну групу, засвоїти (осмислити) спеціальну термінологію [3]. Засвоюючи, 

наприклад, поняття «іменник», «прикметник», «дієслово», учень мусить усвідомити, що означають і які граматичні форми 
мають слова, що належать до цих частин мови. 

Формування у молодших школярів граматичного поняття «іменник» складається з кількох етапів [2]. Перший — 

підготовчий, який збігається з періодом навчання грамоти. Підготовка учнів до усвідомлення поняття  «іменник» 

передбачає навчання розрізняти предмет і його назву, розвиток уміння класифікувати слова за певною смисловою ознакою 
(назви овочів, фруктів, транспорту тощо). 

Другий етап формування поняття «Іменник» передбачає ознайомлення учнів із граматичними ознаками слів у 

єдності зі смисловим значенням (відповідають на питання хто? що?, називають предмети) і закріплення їх у терміні 

«іменник». Ця робота потребує від учня більш високого ступеня узагальнення, ніж це було на підготовчому етапі. 
Третій етап полягає у поглибленні знань про смислове значення іменників, засвоєння форм роду, числа, підготовці 

до усвідомлення відмінків, розширенні знань про власні і загальні назви. 

Четвертий етап передбачає формування уміння відмінювати іменники, свідомо вживати відмінкові форми для 

висловлення своїх думок і правильно писати відмінкові закінчення. 
Методика вивчення прикметника диктується його лінгвістичними особливостями. На відміну від іменника і дієслова, 

ця частина мови характеризується несамостійністю своїх граматичних ознак, її основні граматичні категорії (рід, число, 

відмінок) розглядаються тільки в єдності з такими ж категоріями іменника. 

Завдання вивчення прикметника в 1—4 класах полягають у формуванні граматичного поняття «прикметник» як 
частини мови, що пов'язана з іменником, у виробленні навичок правопису родових і відмінкових закінчень прикметників, у 

розвитку вміння вживати прикметники в усному й писемному мовленні. Учні повинні засвоїти, що прикметник: 

а) називає ознаку предмета; 

б) залежить від іменника; 
в) відповідає на запитання який? яка? яке? ; 

г) робить мовлення більш точним, емоційним і багатим [4]. 

Вивчення прикметника здійснюється поступово. Система роботи над вивченням теми «Прикметник» — це 

цілеспрямований процес, який передбачає певну послідовність в ознайомленні з граматичними ознаками цієї частини мови, 
а також поступове ускладнення завдань, спрямоване на формування навичок уживання прикметників у мовленні. 

Прикметник вивчається протягом усіх чотирьох років навчання. У 1 класі в період навчання грамоти діти практично 

знайомляться зі словами, що є ознаками предметів (без уживання терміна «прикметник»). У 2 класі вводиться термін і 

дається визначення прикметника. Діти вчаться називати ознаки предметів за кольором, матеріалом, смаком, розміром, за 
формою, змінювати прикметники разом з іменниками за зразком «один — багато» (без уживання термінів «однина — 

множина») [ 4 ]. 

У 3 класі розглядається зв'язок іменників з прикметниками, вводяться терміни «однина-множина», формується 

поняття змінювання прикметників за родами в однині, усвідомлюється неможливість такого змінювання у множині. 
Нарешті, в 4 класі діти вчаться змінювати прикметники за відмінками, практично (без уживання терміна) знайомляться з 

прикметниками твердої і м'якої груп. 

Займенник є найбільш абстрагованою частиною мови. У свідомості дітей поняття про нього сформуватися не може. 

Через це в початкових класах вивчаються лише особові займенники. 
Формування граматичного поняття про займенник починається в 4-му і продовжується в старших класах. 

Програмою 1—4 класів передбачено ознайомлення дітей із загальним поняттям про займенник, із значенням особових 

займенників, їх синтаксичною роллю. Поряд із цим програма орієнтує вчителя на вироблення в дітей умінь оперувати 

займенниками при складанні словосполучень і речень, а також на удосконалення текстів введенням займенників на місці 
лексичних повторів. 

Вивчаючи займенник, учні мають засвоїти, що: 

1) займенник, як і іменник та прикметник, є частиною мови; 

2) займенники не називають тих, про кого або про що йде мова, а тільки вказують на них; 
3) визначити за займенником назву певної особи чи предмета не можна, якщо раніше вона не була відома; 

4) займенники змінюються за відмінками і числами, а займенники 3-ї особи ще й за родами; 

5) займенники дають можливість усунути одноманітність тексту, викликану повторенням одних і тих самих 
повнозначних слів [ 5 ]. 

Ознайомлення учнів із займенником має важливе значення і для оволодіння наступним граматичним матеріалом, 

зокрема змінюванням дієслів за особами і числами. 

З числівником як частиною мови учні знайомляться в четвертому класі. Вони дістають загальне уявлення про 
числівник, з'ясовують мету його вживання у мовленні, практично засвоюють відмінювання та правопис деяких числівників. 

Шкільний підручник передбачає ознайомлення учнів з кількісними і порядковими числівниками (без уживання термінів, 

орієнтуючись тільки на запитання). 

Завдання вчителя полягає в тому, щоб за невеликий проміжок часу (4 уроки): 
1) досягти практичного усвідомлення школярами числівника як самостійної частини мови; 
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2) навчити розпізнавати числівники серед інших відомих учням частин мови; 

3) домогтися, щоб учні вільно користувалися числівниками в своєму мовленні, правильно вимовляючи, змінюючи і 
записуючи найчастіш уживані з них; 

4) практично познайомити учнів із деякими збірними числівниками (без уживання терміна) [5]. 

Вирішення цих завдань певною мірою полегшується тим, що учні часто користуються числівниками у своєму 
мовленні, особливо на уроках математики, а отже, знають значну кількість простих, складних і складених числівників. 

Дієслово — досить складна граматична одиниця, тому вивчення цієї частини мови, її форм і правопису в початкових 

класах дається в елементарному вигляді і розподілене за класами. 

У 1 класі відбувається лише практичне ознайомлення з дієсловами. Учні називають слова, які відповідають на 
питання що робить?  або що роблять?, і визначають можливих виконавців перелічених дій. У 2 класі діти дізнаються, що 

слова, які означають дії осіб і предметів, відповідають на питання що робити? що робить? що роблять? що робив? що буде 

робити?, називаються дієсловами. Постановка цих питань фактично становить собою підготовчу роботу над часовими 

формами дієслова й формами однини/множини [4]. 
Крім цього, другокласники вчаться ставити питання до різних часових та особових форм дієслова, змінюють форми 

дієслів, орієнтуючись на кількість виконавців за зразком «один — багато», спостерігають за дієсловами, близькими й 

протилежними за значенням, складають речення з різними формами дієслів за поставленими питаннями. 

Основним завданням вивчення дієслова в 3 класі є формування поняття «дієслово як частина мови», ознайомлення 
учнів зі зміною дієслів за часами, числами й родами (в минулому часі), визначення часу за питаннями, усвідомлення 

специфіки неозначеної форми дієслова. 

Робота над дієсловом у 4 класі становить собою вищу сходинку в системі його вивчення. Поряд із поглибленням 

знань про дієслово як частину мови, здобутих учнями на попередніх етапах навчання (лексичне значення дієслова, зміна за 
числами, часами, родами (в минулому часі), четвертокласники оволодівають дієвідмінюванням дієслів, вчаться розпізнавати 

особу дієслова, свідомо вживати дієслова в різних часових формах, працюють із текстами, в яких дієслова в неозначеній 

формі замінюються в різних часових формах або одні часові форми замінюються іншими, усвідомлюють правопис особових 

закінчень дієслів І та II дієвідмін [5]. 
Під час вивчення теми «Дієслово» слід: 

1) сформувати в учнів початкове уявлення про дієслово як частину мови; 

2) розвинути уміння свідомо вживати дієслова в усному і писемному мовленні; 

3) виробити навички правопису особових закінчень найбільш уживаних дієслів І та II дієвідмін [2]. 
Усі ці завдання розв'язуються одночасно. 

Молодші школярі знайомляться з прислівником як частиною мови тільки в 4 класі. Вони дістають перше уявлення 

про специфічні особливості цієї частини мови, вчаться розпізнавати прислівники в тексті, знайомляться з прислівниками, 

близькими і протилежними за значенням, практично засвоюють правопис найчастіше вживаних прислівників. 
Завдання вчителя під час формування поняття «прислівник» полягає в тому, щоб: 

1) досягти практичного усвідомлення прислівника як лексико-граматичної групи слів; 

2) навчити розпізнавати прислівники серед відомих дітям частин мови; 

3) сформувати вміння вживати цю групу слів у практиці усного й писемного мовлення; 
4) домогтися, щоб учні практично оволоділи навичками правопису найпоширеніших груп прислівників, 

передбачених програмою [2]. 

Як самостійна частина мови прийменник вивчається в 2 класі. Однак ще в букварний період навчання грамоти діти 

практично знайомляться з цією частиною мови під час читання вміщених у букварі текстів і запису речень. Отже, ще в цей 
час у вчителя з'являється нагода пояснити дітям роздільне написання прийменників («маленьких слів») з іншими словами. 

У 3 і 4 класах учні знову повертаються до вивчення прийменників з метою зіставлення їх із префіксами, на основі 

чого закріплюються навички роздільного написання прийменників і злитого — префіксів. Крім того, вивчаючи 

відмінювання іменників, діти дізнаються, з якими прийменниками вживаються окремі відмінки. 
Висновки. Отже, принцип наступності в опрацюванні частин мови у початкових класах виражається в етапах їх 

опрацювання, тобто формування граматичних понять. Зокрема, спочатку відбувається аналіз мовного матеріалу з метою 

виділення істотних ознак поняття. Далі – узагальнення істотних ознак, встановлення зв'язків між ними та введення терміна. 

Третій етап формування граматичних понять полягає в уточненні суті ознак поняття і зв'язків між ними. Четвертий етап 
полягає в конкретизації вивченого поняття завдяки виконанню вправ, які вимагають практичного застосування одержаних 

знань. 
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ШКІЛЬНОГО ВІКУ          62 

Полюхович Наталія Миколаївна 

СУТНІСТЬ ТА ЗМІСТ ПОНЯТТЯ „ВАЖКОВИХОВУВАНІСТЬ”:  ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ 64 
Пташук Оксана Андріївна 

ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ ЕСТЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ОСОБИСТОСТІ У  

ПЕДАГОГІЧНІЙ НАУЦІ         66 

Радовинчик Оксана Вікторівна 

ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЯК СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНИЙ 

ФЕНОМЕН           67 

Семещук Олена Володимирівна, Лук’яник  Людмила Василівна 

ПЕДАГОГІЧНА ЦІННІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ БАЙКИ ЯК ЛІТЕРАТУРНОГО ЖАНРУ  69 
Скопецька Людмила Олександрівна 

ГЕНЕЗА СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ПОЛІКУЛЬТУРНОЇ ОСВІТИ    71 
Стрільчук Наталія Олександрівна 

ВМІННЯ ВЧИТИСЬ І ЙОГО ВІДОБРАЖЕННЯ У ПЕДАГОГІЧНІЙ ЛІТЕРАТУРІ   73 

Тимощук Яна Олександрівна 

СКЛАДНИЙ ШЛЯХ РОЗВИТКУ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ НАПРИКІНЦІ  

ХІХ – ПОЧАТКУ ХХ СТ.         74 
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СЕКЦІЯ 2 

 

"ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ 

НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ" 

 

Гринькова Надія Михайлівна, Конончук Дарія Віталіївна 

СУЧАСНИЙ СТАН ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ ДО ПРИРОДИ         77 
Давнюк Світлана Володимирівна, Шевчук Ірина Олександрівна 

РОЗВИТОК  МОВЛЕННЄВОГО ЕТИКЕТУ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ  

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         78 
Іскра Лілія Віталіївна 

ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ФОРМУВАННІ МИРОТВОРЧИХ ПОГЛЯДІВ ШКОЛЯРІВ  

В СУЧАСНІЙ ШКОЛІ         80 

Міщеня Оксана Миколаївна 

ГРОМАДЯНСЬКА КОМПЕТЕНТНІСТЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В СИСТЕМІ  

ГРОМАДЯНСЬКОЇ ОСВІТИ         81 

Захарчук Зоя Олександрівна  

ЗАВДАННЯ ДЛЯ НАВЧАННЯ  ВИРАЗНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ПІД ЧАС  

ОПРАЦЮВАННЯ ПАРТИТУРИ  ВИРАЗНОГО ЧИТАННЯ (2 КЛАС)    83 

Іванова Лідія Іванівна 

АНАЛІЗ ХУДОЖНЬОГО ТВОРУ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ЛОГІЧНОГО ТА ОБРАЗНОГО  

МИСЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ       87 
Сілкова Ельвіра Орестівна, Ковальчук Руслана Олегівна 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СОЦІАЛЬНО ДЕЗАДАПТОВАНИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ         88 

Суржук Тетяна Борисівна 

ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЯ ЗАВДАНЬ ДЛЯ ОВОЛОДІННЯ МЕХАНІЗМОМ ЧИТАННЯ  

МОЛОДШИМИ ШКОЛЯРАМИ        90 

Ткачук Ольга Сергіївна 

РОЗВИТОК ФОНЕТИКО-ФОНЕМАТИЧНОГО СПРИЙНЯТТЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ  

КЛАСІВ           93 
Шевців Зоя Михайлівна 

ВИЗНАЧЕННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО КОРЕКЦІЙНОЇ РОБОТИ В  

УМОВАХ НАВЧАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ЗАГАЛЬНООСВІТНІЙ ШКОЛІ  

ЗАГАЛЬНОГО ТИПУ          95 

Шутяк Володимир Георгійович 

ОСОБЛИВОСТІ УРОКІВ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ ТА ВИМОГИ  

ДО ЇХ ПРОВЕДЕННЯ          96 
Андросюк Ірина Вадимівна 

ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ З ОБДАРОВАНИМИ УЧНЯМИ 98 

Борова Валентина Євгенівна 

ДІЯЛЬНІСНИЙ ПІДХІД ДО ПЕДАГОГІЧНОГО КОРИГУВАННЯ ЗВУКОВОЇ КУЛЬТУРИ 

МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ     100 

Гаврилюк Віра Володимирівна 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         101 
Приходько Лариса Миколаївна 

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЗНАНЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ШЛЯХОМ ВПРОВАДЖЕННЯ 

СУЧАСНИХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ       103 

Раджабова Тетяна Миколаївна 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ САМОСВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  104 

Стецюк Марія Ярославівна 

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

ЗАСОБАМИ НОВІТНІХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ      106 
Білоус Тетяна Миколаївна 

ЛІНГВОДИДАКТИЧНІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ ПРИКМЕТНИКА В ПОЧАТКОВІЙ  

ШКОЛІ             109 

Ващишина Поліна Михайлівна 

МЕТОДИКА РОБОТИ НАД ПЕРЕКАЗАМИ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         111 
Велічко Іванна Юріївна 

ВИКОРИСТАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНО-ДИФЕРЕНЦІЙОВАНОГО ПІДХОДУ В НАВЧАННІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ     113 

Гарачай Юлія Романівна 

ВИКОРИСТАННЯ ЛІТЕРАТУРНОЇ ГРИ ЯК ЗАСОБУ РОЗВИТКУ ІНТЕРЕСУ ДО БІОГРАФІЇ 

ПИСЬМЕННИКА У КОНТЕКСТІ УРОКУ ЛІТЕРАТУРНОГО ЧИТАННЯ   115 

Глівчук Людмила В’ячеславівна, Лук’яник Людмила Василівна 

МЕТОДИКА РЕАЛІЗАЦІЇ ПРИНЦИПУ НАСТУПНОСТІ У ПРОЦЕСІ ОПРАЦЮВАННЯ  

ЧАСТИН МОВИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ       116 
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Гончарук Оксана Андріївна, Лук’яник Людмила Василівна 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ПРАВИЛЬНОЇ ДИКЦІЇ У МОЛОДШИХ  

ШКОЛЯРІВ           119 
Грицевич Марія Володимирівна 

УМІННЯ ПРАЦЮВАТИ З КНИГОЮ – ОЗНАКА КУЛЬТУРИ НАВЧАННЯ   121 

Довгалець Наталія Євгенівна 

СИТУАТИВНІ ЗАВДАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНИХ УМІНЬ І  

НАВИЧОК МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ РІДНОЇ МОВИ    122 

Довгалюк Любов Сергіївна 

ЗНАЧЕННЯ НАРОДОЗНАВЧИХ ТЕКСТІВ У СТАНОВЛЕННІ ДИТЯЧОЇ  

ОСОБИСТОСТІ          124 
Ільчук Надія Дмитрівна 

ОРФОГРАФІЧНІ ВПРАВИ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ НАВИЧОК ГРАМОТНОГО ПИСЬМА  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         125 

Карпінська Валентина Володимирівна 

ТЕХНОЛОГІЯ ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОЦІ ЧИТАННЯ         127 

Кухарчук Наталія Олександрівна 

ВИДИ ПЕРЕКАЗІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 3-4 КЛАСАХ    128 
Лащ Лілія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ СПІЛКУВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ   130 
Ліхван Інна Іванівна 

МЕТОДИКА ВИВЧЕННЯ ГЕОМЕТРИЧНОГО МАТЕРІАЛУ У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ  131 
Левчук Тетяна Вікторівна 

СИТУАТИВНІ ЗАВДАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ           133 

Лесковець Анжела Федорівна 

МЕТОДИКА РОЗВ'ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ НА РУХ      135 

Любчик Іванна Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ ВМІНЬ ВСТАНОВЛЮВАТИ ПРИЧИННО-НАСЛІДКОВІ ЗВ‟ЯЗКИ У  

ПРОЦЕСІ РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ        137 
Майборода Ірина Василівна 

МЕТОДИКА ЗАСТОСУВАННЯ ФРАЗЕОЛОГІЇ НА УРОКАХ РІДНОЇ МОВИ   140 
Мартинюк Юлія Вікторівна 

МЕТОДИКА ПОЧАТКОВОГО ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ПРОСТОЮ ЗАДАЧЕЮ ТА ЇЇ СТРУКТУРОЮ  

(НА ПРИКЛАДІ ЗАДАЧ НА ФОРМУВАННЯ ДІЙ ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ)   142 

Мельник Марія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ НАВИЧКИ ЧИТАННЯ ПЕРШОКЛАСНИКІВ У ПЕРІОД НАВЧАННЯ  

ГРАМОТИ           143 
Мечик Світлана Іванівна 

ЗАСТОСУВАННЯ ДЕРЕВОВИДНИХ СХЕМ ЯК ІЛЮСТРАЦІЙ РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ  

ЗАДАЧ           145 

Назарчук Галина Анатоліївна 

РОЗВИТОК УЯВИ І ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ УЯВЛЕНЬ У МОЛОДШИХ  

ШКОЛЯРІВ           147 

Нікитчук Алла Олегівна 

РОЛЬОВІ ІГРИ ЯК ЗАСІБ ГРОМАДЯНСЬКОГО ВИХОВАННЯ     150 
Ніколюк Наталія Василівна 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ ПРО ТВАРИН НА УРОКАХ  

ПРИРОДОЗНАВСТВА         152 

Павлюк Тетяна Вікторівна 

ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР НА УРОЦІ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСАХ (НА МАТЕРІАЛІ ВИВЧЕННЯ ІМЕННИКА)      154 
Радкевич Наталія Василівна 

ІНТЕГРАЦІЯ ВЕРБАЛЬНИХ ТА ВІЗУАЛЬНИХ ЗАСОБІВ НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО 

МИСТЕЦТВА          155 

Савчук Лілія Борисівна 

ОСОБЛИВОСТІ САМОКОНТРОЛЮ У СИСТЕМІ РОЗВИВАЛЬНОГО НАВЧАННЯ  157 

Сенишин Ірина Романівна 

ФОРМУВАННЯ ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ  158 

Сілкова Ельвіра Орестівна,Рижа Тетяна Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА У ПРОЦЕСІ  

ВИВЧЕННЯ МАТЕМАТИКИ         161 

Суходол Юлія Миколаївна 

МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ПЕРЕВІРКИ ТА ОЦІНКИ ЗНАНЬ,УМІНЬ ТА НАВИЧОК УЧНІВ  

З МАТЕМАТИКИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ       163 
Романович Тетяна Федорівна 

ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ 

РОЗДІЛУ  „„МОВА І МОВЛЕННЯ‟‟        165 
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Самоірова Анна Анатоліївна 

ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ В УЧНІВ  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ         167 
Серафин Катерина Ігорівна 

СПЕЦИФІКА УРОКІВ РІДНОЇ МОВИ НЕТРАДИЦІЙНОГО СПРЯМУВАННЯ В  

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         168 
Стасюк Катерина Миколаївна, Лук’яник  Людмила Василівна 

ЕТИМОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ УЧНІВ   170 

Троневич  Катерина Валеріївна 

ПОЗАУРОЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ВИХОВАННІ  ГРОМАДЯНСЬКОСТІ УЧНІВ   172 

Трубнікова Юлія Олексіївна 

РЕАЛІЗАЦІЯ ДИДАКТИЧНОГО ПРИНЦИПУ ДОСТУПНОСТІ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ  

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         173 

Сілкова Ельвіра Орестівна,Філик Людмила Ігорівна 

СПРЯМОВАНІСТЬ СИСТЕМИ ВПРАВ ПІДРУЧНИКІВ З МАТЕМАТИКИ ДЛЯ  

1-4 КЛАСІВ НА САМОВИХОВАННЯ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА  175 

Царук Ольга Вікторівна 

МЕТОДИЧНІ ВИМОГИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ОБРАЗОТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         177 
Царук Юлія Михайлівна 

ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОЇ СВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ   179 
Целковська Любов Костянтинівна 

ТРАДИЦІЇ КОЗАЦЬКОГО ВИХОВАННЯ ЯК ЗАСІБ  ГРОМАДЯНСЬКОГО  

ВИХОВАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ      181 

Шафранська Марія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ ПРО ЛЮДИНУ НА УРОКАХ ПРИРОДОЗНАВСТВА   183 
Яриш Оксана Ігорівна 

ПРИЧИНИ ОРФОГРАФІЧНИХ ПОМИЛОК У ПИСЬМОВИХ РОБОТАХ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ  

КЛАСІВ           184 

Яськів Ольга Вікторівна 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ НАОЧНОСТІ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         186 
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